

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1925 február 16.

45. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. A Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foucière-palota)

Kompromisszum, vagy a helyzet kiélesedése

Találgatások a kormány és ellenzék viszonyának alakulásáról

Jovanovics Ljuba közvetíti a kibékülést?

Beográdból jelentik: Jovanovics Ljuba, a parlament volt elnöke, vasárnap délelőtt felkereste Pasic miniszterelnököt, akivel hosszabb ideig tanácskozott. A volt házelnök látogatásának politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak, különösen azért, mert Jovanovics Ljuba néhány nappal ezelőtt Koroseccal is hosszabb megbeszélést folytatott. Jovanovics a radikális-pártban tudvalevően azoknak az élén áll, akik a meggyezés hívei. Hír szerint a közeljövőben kíséreltek fogynak történni arra, hogy a radikálisok és az ellenzék, esetleg csak az ellenzék egyes pártjai közt közlekedést hoznak létre s Jovanovics Ljuba tárgyalásai ezzel állnak összefüggésben. Ezt a feltevést megerősítik azok a Zagrebből érkező hírek is, hogy a Radics-párt körében is hangok hallatszanak a meggyezés mellett és úgy látszik, mindkét oldalról előkészítik a talajt a megbeszélésekre.

Kemény harcot jósolnak

A kormány és az ellenzék viszonyának alakulásáról eddig is mindkét részen megnyugtató hangokat lehetett hallani. Azt jósolták, hogy a kölesönös békülékenység szelleme fogja megszabni az új parlament működésének irányát. Éppen ezért feltűnik, hogy a kormányhoz közelálló lapok azt jelentik be, hogy az ellenzék a legkeményebb harcról készül a kormány ellen. Így a "Vreme" arról értesül, hogy az ellenzék a végsőjéig harcias lesz és nehezen képzelhető el akár ideiglenes megbékélése is a kormánnyal. Eszerint ha a verifikációs bizottság megsemmisíti a Radics-párti mandátumokat, a blokk valamennyi pártja elhagyja a parlamentet, a legalkalmasabbnak látszó időpontban, de ez információ szerint az is megtörténhetik, hogy az ellenzéki pártok a horvát mandátumok igazolása ellenére is passzívításba lépnek. A legkedvezőbb esetben is attól tartanak, hogy az ellenzék erőteljes obstrukciót fog követni a költségvetés tárgyalásánál.

A radikális-párt és az ellenzéki blokk Pribiesevics-mentes koalíciójának lehetőségében egyelőre sem a kormány, sem az ellenzék nem hisz. A koalícióra csak hosszú idő múlva és csak akkor kerülhetne sor, ha a radikálisok és független demokraták együttműködése bármely okból lehetetlenné válna.

Korosec pesszimista nyilatkozata

A helyzet teljes bizonytalanságára jellemző Korosec nyilatkozata

amely a »Politika« vasárnapi számában jelent meg. A szlovén néppárt vezére nyilatkozatában többek között a következőket mondja:

— Semmiféle kapcsolat sincs közöttünk és a kormánypártok között. A mostani helyzet megjavultak, vagy legalább megváltozhat, de aggodalommal tölt el az, hogy a választások idején és a választások után szörnyű mértékben előrehaladt az ország balkánizálódása. Az igazság és igazságtalanság, tisztesség és becselenség, valóság és hazugság közötti disztinkció érzéke teljesen kiveszett, úgy hogy politikai életünk további fejlődése elé a legnagyobb szorongással kell tekintenünk. Sehol egy reális bázis. Mi úgy látjuk, hogy a megváltás a tiszta demokratikus mozgalom erősödésében volna, de félünk, hogy ezt az erőszak el fogja fojtani. Ha ez bekövetkezik, anarchia előtt állunk.

Arra a kérdésre, hogy létrejöhet-e a két ellentétes politikai tábor között a kibékülés, Korosec így válaszolt:

— Nincs kizárva, de nehéz közös alapot találni annyi hiba után, ami eddig történt. Azon gondolkozunk, nem kellene-e inkább engedni, hogy a horasztó, erőszakos és korrupt állapot kiélje magát, hogy azután új viszonyok teremjenek. Ebből következik, hogy nem vetettük el végleg az absztinencia gondolatát.

— Nem tudunk olyan instanciát olyan hatóságot, olyan embert, aki ma szanálhatná ezt az állapotot. Csak a nép orvosolhatná a bajokat, de ehhez az kellene, hogy kezébe vegye a szanálást.

Korosec nem adott választ az újságíróknak arra a kérdésére, milyen módon képzelel el ezt a szanálást.

A kormány előkészíti az új törvényjavaslatokat

Vasárnap délután négy órakor a kormány tagjainak legnagyobb része konferenciára gyűlt össze a miniszterelnökségen. A tanácskozáson nem jelentek meg Pribiesevics közoktatásügyi és Sztrojadmoyics pénzügyminiszter. A miniszteri értekezlet este fél hétig tartott. A kiszivárgott hírek szerint a kormány most az új parlamenthez beterjesztendő törvényjavaslatok előkészítésén dolgozik és a vasárnapi konferencián a kormány tagjai a minisztériumukban készülő javaslatokról referáltak Pasic miniszterelnöknek.

Az ítebei pótválasztás

Vasárnap tartottak meg ítebei hársági községben a pótválasztást, amit az állami bizottság azért rendelt el

mert a február 8-iki választásról szóló jegyzőkönyvet az ítebei választási elnök elvesztette. A pótválasztás eredménye a következő:

Demokrata-párt 4 (febr. 8-án 23).
Földműves-párt 97 (116).
Német-párt 1 (51).
Radikális-párt 920 (734).
Szocialista-párt 1 (14).
Magyar-párt 3 (5).
Nagyszerb-párt 1 (15).

Nagyatádi tette lehetővé Esküdt panamáit

Az ítélet indokolása a néhai földművelésügyi minisztert vádolja

December 9-ikén hirdette ki a budapesti törvényszék az Esküdt-pörben az ítéletet, magát az ítélet szövegét és indokolását azonban. — mint Budapestről jelentik. — a bíróság szombaton kézbesítette ki a budapesti törvényszék tanácselnökének tanulmányozás céljából. Nyolcvanöt oldalra terjed az ítélet szövege és ebből hetvenhét oldalra tölt be az indokolás, amely a következő érdekes részleteket tartalmazza:

Esküdt Lajos a forradalom alatt szoros összeköttetésbe került nagyatádi Szabó Istvánnal, a proletárdiktatura után fegyverrel kísérgette mindentelje és amikor Nagyatádi Siótokra utazott, akkor is fegyveresen elkísérte. Ez a ragaszkodás annyira meghatotta Nagyatádit, hogy Esküdtet teljes bizalmával ajándékozta meg. Esküdt eleinte barátságból tett szolgálatokat, később rájött, hogyha az ő révén más keres, akkor neki is lehetne abból haszna. Ezt elősegítette, hogy 1921 májusában az állatkivitelek tekintetében a monopóliumos rendszer helyébe a kontingentált engedélyezési rendszer lépett. Azok kaptak kivételi engedélyeket, akiknek Szabó István adott. E szerencsések kiválasztásánál a miniszter teljes önállóságot az ügyosztályok előterjesztése nélkül járt el.

Nagyatádi szerepe

Esküdt Lajos cselekedeteinek és személyiségének mérlegelése után az indokolás nagyatádi Szabó István volt földművelésügyi miniszternek a panamaperben való szereplésével és egyéniségével foglalkozik tizenkét oldalon keresztül. Elsősorban is azt igyekszik megállapítani, hogy nagyatádi Szabó István milyen tevékenységet fejtett ki a kivételi engedélyek kiadása körül.

— Nagyatádi Szabó István az előadottak szerint 1920. év derekán a közlekedési minisztériumból a földművelésügyi minisztériumba vitte magával Esküdt Lajost. A miniszter előszobája. Esküdt Lajos bevonulásával hirtelen átalakult részben parthelyiséggé, másrészt pedig átváltott olyan nem parthelyi emberek találkozóhelyévé, akik homályos, gyanús üzletekkel inarkodtak pénzhez jutni. A visszaélések alapja, nagyatádi Szabó miniszternek Esküdt Lajos-irányában határtalan bizalma volt.

— Esküdt Lajos a főtárgyaláson állhatatosan azt hangoztatta, hogy

Nacionalista blokk 18 (109).
Köztársasági párt 0 (0).
Független munkáspárt 1 (2).
A radikális-párt járási szavazatainak száma ezáltal 3056-ról 3242-re emelkedett és ennek következtében a kerület negyedik mandátumát nem Veszelinovics módosi jelölt, hanem dr. Rajics Tósa, a becskereki és kanizsai járás jelölthelyettese kapja meg.

a terhére rótt büntetések mértékét nagyatádi Szabó Istvánnal együtt, sőt Nagyatádi irányításával és az ő utasításaira követte el. Ezért vette őt maga mellé Szabó István a földművelésügyi minisztériumba is, ezért adott neki hivatalos hatáskört, ezért nem mozdította őt el a felmerült panaszok dacára sem és ezért akadályozta meg, amíg csak hatalmában állott, a beérkezett panaszok után is, az ő felelősségrevonását. Minthogy Esküdt büntetése szempontjából jelentőségteljes az a kérdés, hogy Szabó István miniszter részes volt-e Esküdt Lajos büntetésekben, a törvényszék vizsgálat tárgyává tette Szabó István miniszternek Esküdt Lajossal kapcsolatos magatartását.

Aggályos mozzanatok

Nagyatádi Szabó Istvánnak ebbeli magatartásában a törvényszék több aggályos mozzanatot talált. Ilyen elsősorban az az intézkedés, hogy a maga személyi és parittikárát a minisztériumba is magával vitte. Tette ezt a vonatkozó hivatali szabályok és szokások teljes senyvedésével és tette ezt annak dacára, hogy MÁV igazgatósága már korábban közölte vele azt, hogy Esküdt Lajost viselt dolgai miatt nem tartja alkalmasnak azokra a bizalmas szolgálatokra, amelyeknek elvégzésére őt Szabó István átkérte maga mellé.

— Hasonlóképp aggályos jelenség az, — hangzik szövegről az indokolás — hogy nagyatádi Szabó István a földművelésügyi minisztériumba ekként behelyezett emberének illetéktelen hivatali hatáskört juttatott. — Kedvezőtlen világlátásba helyezte Szabó Istvánt az is, hogy a maga emberét azután is minisztériumban tartotta, sőt bizalmával kitüntette, miután ellene már különböző oldalról ismételt merültek fel komoly és súlyos panaszok.

A miniszter nem volt rosszlelkű

A törvényszék nagyatádi Szabó István magatartásában nem látott rosszlelkűséget és különösen nem talált meg abban az Esküdt Lajos által neki tulajdonított büntető tendenciát.

A tanak-vallomásából megállapítható, hogy Szabó István a földművelésügyi minisztériumban bizonyos hidegséget és tartózkodást érzett a maga személyzete iránt és ezzel szemben igyekezett magának tá-

masztékat biztosítani a vele egy társadalmi osztályból való Esküdt Lajosban. Nem lehet elvitatni azt, hogy eljárásából hiányzott a közhivatali etika iránt való érzésnek az a foka, melynek megléte esetén Esküdt nem követhette volna el a vizsgálókat.

A bíróság megállapítja, hogy semmi bizonyíték nem merült föl abban az irányban, hogy Szabó István volt miniszter tudott Esküdt Lajos vizsgálóiról, illetve bűncselekményeiről. Annál kevésbé merült fel bármilyen adat is arra, hogy neki Esküdt üzemében valami része volt.

Esküdt a főbűnös

Esküdt Lajosnak a kivételi engedélyek körül elkövetett üzemében több segítőtársa volt. Legközelebb állott hozzá Tömör Angéla és Benecze József dr.

Esküdt Lajos bűnösségének nagy arányai mellett azonban szinte összeszűszugorodik a többi vádlott bűnösségének foka és mértéke. Ehhez képest kellett tehát büntetésüket is kiszabni.

Befejeződött a vizsgálat

Jocics Fedor meggyilkolása ügyében

Áprilisban tárgyalja a bűnügyet a beográdi haditörvényszék

Novisadról jelentik: Naumovics Péter petrovaradini hadbíró-százados, vizsgálóbíró, elkészült a Jocics Fedor joghallgató meggyilkolása ügyében folytatott vizsgálattal és az iratokat betervezte a katonai ügyészséghez. A vizsgálóbíró vizsgálatának eredményeképpen indítványt tesz, hogy a még letartóztatásban levő Hübl Ottó és Hauer Viktor repülő-főhadnagyokat a főtárgyalásig továbbra is tartsák vizsgálati fogságban. A vizsgálóbíró jelentése nem terjed ki Mrák Iván hadnagy szerepére, aki a tanuvallomások szerint a halálosvégű verekedést inscenálta és aki először ütötte fejbe Jocicsot.

A katonai ügyészség, hír szerint, erős felindulásban elkövetett súlyos testi sértés vádját emeli a tisztek ellen. A főtárgyalást elüreláthatóan április elején tartja meg a beográdi haditörvényszék.

Az albán kormány

visszavonta az SHS királyság ellen tett panaszt

Achmed Zogu cáfolja a Népszövetség-nél Fan Nollit vádjait

Genfből jelentik: Az albán kormány február 9-én kelt átiratában felkérte a Népszövetség főtárgyalóját, hogy vegye le a Népszövetség legközelebbi ülésének napirendjéről a régi albán kormányt az a követelést, amely a decemberi albániai felkelés ügyének megvizsgálására irányul. A régi albán kormány annakidején közölte a Népszövetséggel, hogy a felkelést SHS területen szervezték és követelte, hogy a Népszövetség döntsön ebben az ügyben. Az SHS kormány, mint ismeretes, a Népszövetség főtárgyalásához intézett jegyzékében a leghatározottabban megcáfolta a Fan Nollit-kormány vádjait.

Az albán külügyminisztérium ezenkívül tudomására hozza a Népszövetségnek, hogy a felkelés Achmed Zogu bég kormányrajutásával végződött, továbbá: hogy Fan Nollit vádjai a SHS kormány ellen teljesen alaptalanok és az új albán kormány a vádakkal nem azonosítja magát.

Felavatták a szuboticiai dobrovoljacok zászlóját

A vasárnapi ünnepek

A szubotici dobrovoljac-egyesület vasárnap délelőtt avatta fel zászlóját nagy ünnepek között. A zászlóavatáson résztvett Hadzsics Stevan t. bornok, a király első hadsegéde is, aki a keresztapai tisztelet látta el, felvonultak a városi és katonai hatóságok, a különböző társadalmi egyesületek és a vidéki dobrovoljac-szervezetek képviselői. Dél előtt kilenc órakor indult el a Lika-mozi épülete elől a menet, melynek élén lovasrendőrök, katonák és egy gyalogos század haladt, majd a dobrovoljac-szervezetek zászlóvivőinek sora, a Szrnao, Orjuna, Szokol és a rokkant-egyesület tagjai következtek. A menethez az Aleksandrova-uccai Manojlovics-palota előtt csatlakozott Hadzsics tábornok, valamint a hatóságok vezetői, a tisztikar csaknem teljes számban és innen a görögkeleti templomhoz vonultak.

A templom udvarán, amelyet nagy tömeg töltött meg, egyházi szertartás volt, Jankulov szombori esperes, Protics Márkó, Ludajcs Iszó és Szpaszojevics Luka lelkészek közreműködésével. A szertartás ideje alatt a levegőben repülőgépek keringtek és a zászló felszentelésének aktusánál több ágyulövés dördült el. Jankulov esperes beszéde után az ünneplők a városházára vonultak, ahol diszközgyűlés kezdődött.

A diszközgyűlést Gruics Jován dobrovoljac-elnök nyitotta meg nagyszámú polgárság jelenlétében és Gyorgyevics Dragoszláv főispán adta át a szót. A főispán Pacics miniszterelnök megbízásából és az összkormány nevében üdvözölte a dobrovoljacokat lendületes beszédében. Utána dr. Dimitrijevic Dragomir ügyvéd, a szubotici dobrovoljac-szervezet elnöke hosszabb beszédben méltatta az ünnepély jelentőségét. Kifejtette többek között, hogy a dobrovoljacokról hibás felfogás alakult ki a közvéleményben, de maguk a dobrovoljacok közt is és azt bizonyította, hogy az önkéntes csapatok nem az anyagi jutalomért csatlakoztak a szerb

hadsereghez. Tévednek azok a dobrovoljacok is — mondotta — akik azt hiszik, hogy kötelelességteljesítésükért különleges privilégiumokra tarthatnak igényt. Beszédét a király életével fejezte be.

Hadzsics Stevan tábornok emelkedett ezután szólásra és tolmácsolta a király legfelsőbb üdvözlését a dobrovoljacok és Subotica város számára. A királyt, a királynét és a trónörökösét életre szavai után a katonai zenekar eljátszotta a himnuszt. Buzdító szavak kíséretében nyújtotta át ezután a felszentelt zászlót, mire Ninkovics zászlótartó átadta a tábornoknak a szubotici dobrovoljac-egyesület ajándékát: egy drágaköves aranydobozt. Ekkor egy asszony járult a tábornok elé ajándékával, majd egy kisleány és kisfiú megható módon köszöntötték a tábornokot.

Svábics ezredes a hadügyminisztérium, Lukics ezredes a tiszai hadosztályparancsnokság nevében mondott üdvözlő szavakat. Popovicki Pavle nemzetgyűlési képviselő, a novisadi kerületi dobrovoljac szövetség elnöke után Protics Márkó szubotici lelkész mondott magasszónyalású beszédet, amelyben megdöngtette az ország munkásságra intette a dobrovoljacokat. Ivanovics Dragutin vendégülös a Szrnao nevében, dr. Milics Ivó egyetemi tanár a „Jadranska Straža” egyesület, a jogi fakultás és a Polgári Kaszinó nevében szólalt fel. Beszédét tartott még Lazarevics városparancsnok is. A diszközgyűlés üdvözlő táviratot intézett a királynak.

Délután félkettőkor a Lloydban díszebéd volt, amelyen Gyorgyevics Dragoszláv főispán mondotta az első pohárköszöntőt a királyi családra. Hadzsics tábornok a dobrovoljacokhoz intézett ismét beszédét, amely után még több felköszöntő következett.

A városi színházban este hangverseny és táncmulatság zárta le az ünnepek sorát. Hadzsics Stevan tábornok éjjel tizenegy órakor visszautazott Beogradba.

kapun át elszállították.

Megerül a pénzszekrény

A rendőrség emberei átkutatták az egész épületet, de semmi nyomot sem találtak, ami a betörők kiletét elárulna volna. Az egyetlen gyanús körülmény az, hogy a liszteszákókat a betörést megelőzően eltávolították az üveges ajtó mögül és ezáltal utat nyitottak a betörőknek. Ezt csakis a malom személyzetének egyik tagja tehetette meg, aki összeköttetésben állott a tettesekkel és tudott a készülő betöréstről. A rendőrség ezen a nyomon folytatta tovább a nyomozást.

Reggel nyolc órakor értesült a betöréstről Obradovics Dragoszláv rendőrkapitány, aki Mamuzsics György büntügyi rendőrkapitány kíséretében kiment a Bunyevacska-utcába és helyszíni szemlét tartott a malomépületben, majd Blázics rendőrkapitány jelentésének meghallgatása után utasításokat adott a további nyomozásra.

Tüzetesebb vizsgálat után az utcán egy kettétört léclétrát találtak a detektívek. Megállapították, hogy a léclétrát a betörők hozták magukkal a malomhoz és azon akarták leereszteni az ablakból a súlyos páncélszekrényt. A vékony lécekből készült létra azonban a nagy teher alatt kettétört. A rendőrség most azt kutatja, hogy honnan származik a létra.

A délelőtti folyamán Kovács János, a malom éjjeli őre, arról értesítette Blázics rendőrkapitányt, hogy a Werthem-kasszát megtalálta a malomtól néhány ezer lépésnyire, a szántóföldön.

A szántóföldön

A malomtól három-négyezer méternyire, a Kéri-temetőtől balra elterülő szántóföldön, levert a pénzszekrény. Az ajtaját feszítő szerkezettel feltörték és a tartalmát kimerítették. Rajcsics József közlése szerint a pénzszekrényben körülbelül kétszázötvenezer dinár értékűre kiállított váltók, két darab ötvenezer dinár betétről szóló takarékkönyvecske, részvények, egy pár gyémánt hülbevaló és hatszáz ezer magyar korona voltak. A takarékkönyveket, váltókat, részvényeket és az iratokat a szekrény közelében szétszórva megtalálták, a hülbevalót és a magyar pénzt azonban magukkal vitték a betörők.

A páncélszekrény mellett egy kopott vésőt találtak, valószínű, hogy ennek segítségével törték föl a pénzszekrényt.

A tettesek nyomában

A rendőrség a további nyomozás folyamán megtudta, hogy a betörés éjszakáján két ember tartózkodott a malomban: Kovács János éjjeli őre és Sárcevic Máté szolga, akiknek köteleességük a malomra ügyelni. Blázics rendőrkapitány mindkettőjüket kihallgatta, de azok azt állították, hogy semmi zajt nem hallottak. Sárcevic kijelentette, hogy ő egész éjszaka szobájában tartózkodott, Kovács pedig azt vallotta, hogy ő több ízben lentjárt a gépházban és a betörést olyan időtáiban követhették el, amikor ő a betörés színhelyétől távol volt. Vallomásuk azonban nagyon zavaros volt és a rendőrségnek az a gyanúja, hogy a két ember részese a betörésnek. Ezt a feltevést megerősíteni látszik az a körülmény is, hogy a betörőknek valaki, aki a malomépületben tartózkodott, utat nyitott az üveges-ajtónál azért, hogy a liszteszákókat eltávolította.

Kovácsot és Sárcevicet letartóztatták és beszállították a rendőrség-re. A vakmerő betörés ügyében nagy apparátussal folytatják tovább a nyomozást.

Kasszarablás Szuboticán

Elrabolták a Rajcsics-malom pénzszekrényét

A feltört Werthem-kasszát megtalálták a szántóföldön Letartóztatták az éjjeli őrt és a malomszolgát

Ismeretlen tettesek pénteken éjjel vakmerő módon behatoltak Rajcsics József szubotici malomtulajdonos Bunyevacska-utcai gözmalomába, ahol az irodából elvitték a két métermázsas súlyú Werthem-szekrényt. A betörést csak reggel vették észre, nyomban értesítették a rendőrséget, amely széleskörű nyomozást indított a kasszarablók kézrekerítésére.

Felfedezik a betörést

Szombaton hajnalban fél öt óra tájban az egyik takarítóléány bement a malomépületben levő irodahelyiségbe, hogy a takarítást elvégezze. Amikor benyitott, nyomban észrevette, hogy a földszinten levő iroda utcára szóló ablaka nyitva van és hogy az asztali villanylámpa, valamint a telefonkészülék, amelyek az állványon elhelyezett Werthem-kasszán szoktak állni, az asztalon vannak, azonban nem tűnt fel neki, hogy a pénzszekrény hiányzik. A telefont és a lámpát visszatette az állványra és hozzáfogott a takarításhoz.

Hat órakor ment be az irodába az ispán, aki nyomban észrevette, hogy a pénzszekrény hiányzik. Felfedezését közölte Rajcsics Józseffel, mire az azonnal értesítette a betöréstről a harmadik körű rendőrlaktányát. Kópilovics rendőrbiztos jelentést tett a központi rendőrségnek, majd nagyobb rendőri készültséggel kiment a malomba a nyomozás meg-

indítása végett. Ezzel egyidejűleg a központi ügyeletről Blázics György ügyeletes rendőrkapitány, Kukla detektív-csoportvezető hat detektívvel szintén kimentek a betörés színhelyére.

Utat nyitottak a betörőknek

A rendőrség a helyszínen elsősorban azt igyekezett megállapítani, hogy hogyan jutottak be a betörők a malomépületbe. A földszintes malomépületnek egy fő- és egy mellékbejárata van, mindkettő rácsos vaskapuval, amelyeket a munkaidő után lezárnak. A mellékbejáratot nem is szokták használni, úgy hogy itt, a rácsoskapu után következő üveges-ajtó mögött, többnyire lisztet tartanak zsákokban és ezáltal mintegy elbarrikádozzák az ajtót.

A nyomozás folyamán azonban kiderült, hogy a betörők a jobban védett, de kevésbé szem előtt álló mellékbejáraton át jutottak be az irodahelyiségbe. A külső vasajtót felfeszítették, az üveges ajtót, amely nem volt zárva, csupán a mögötte álló liszteszákók torlaszolták el, könnyen kinyithatták, mert mint megállapították, a liszteszákókat előzőleg betétről eltávolította valaki. Innen már minden nehézség nélkül bejuthattak az irodahelyiségbe, amelynek belső szobájában állott a pénzszekrény. A betörők leemelték az állványról a Werthem-kasszát és az ablakon keresztül az udvarra juttatták, ahonnan a kinyitott vas-

FIORANTA?

Megalakult a mérnöki kamara

Negyvenhat igazolt tagja van eddig a vajdasági kamarának

A jugoszláv mérnök- és építészegyesület novisadi szekciója vasárnap délelőtt 9 órakor tartotta meg a vajdasági mérnök- és építész-kamara alakuló ülését Matics Milivoj, a mérnök-egyesület alelnökének elnöklété mellett.

Tosits Dusan, a mérnökegyesület titkára ismertette az előkészítő munkálatokat az alapszabálytervezetet, majd felolvasta annak a negyvenhat mérnöknek és építésznek a nevét, akiket a kamara kétségtelenül igazolt tagnak elfogad, miután a tagsághoz kötött feltételeknek eleget tettek. Ezek: Szabolcsevics Bozsidar, Funtak Ferenc, Vucsics Péter, Joanovics József (építész), Szenci Tivadar, Szlavnits István, Jovanovics Milán, Vukajlovits Szlavko, Ivkovics-Ivandékics Iván, Ninkov Pál, Szántó Emil, Tomics Jovan, Steider Béla, Kovács Sándor, Vadász Pál (építész), Váli Gyula (építész), Molczar Károly (építész) Váci István Gyula (építész), Kemény Géza, Liebhardt István, Klop Károly, Basch Miksa, Radivojevics István, Zsákics György, Keller Márk, Gertner Valentin, Pap György, Szabó Vladimir, Krebsz Miklós, Jeromos Branko, Polyák János, Rujer Ferenc, Manojlovits Milan, Pfeifer István, Matics Milivoj, Pavlovits Bogdán, Tosits Dusan, Schumacher Sándor, Sztankovics Szvetozár, Czvilicsevics Miklós, Banler Dragutin, Burghardt Rezsó, Popovics Daka, Prokecz Elek és Szabó László.

A kamara azután megválasztotta a tisztikart. Elnök lett Szlavnits István, alelnök Tosits Dusan, titkár Schumacher Sándor, pénztáros Szántó Emil, választmány: Matics Milivoj, Popovits Daka, Vukajlovits Szlavko, Ivkovics-Ivandékics Iván, Jovanovics Milán és Zsákics György, helyettes választmányi tagok: Váli Gyula, Liebhardt István, Jovanovics József, Kellő Márk, Jeromits Branko, és Funtak Ferenc, ellenőrző bizottság: Radivojevics István, Steiger Béla és Ninkov Pál.

A még eddig el nem ismert tagok felvétele ügyében a kamara később fog dönteni.

A kamara ülése után Ivkovics-Ivandékics Iván alelnök elnöklétével a mérnök-egyesület novisadi szekciója tartotta meg **vi. rendezés közgyűlését.**

Kémkedésért letartóztatott baranyai földbirtokos

Allítólag összeköttetést tartott fenn a pécsi kémszervezettel

Pélmónostorról jelentik: A pélmónostori csendőrség járőre két héttel ezelőtt a magyar határ közelében feltartóztatott egy embert, aki a csendőrök kérdésére pécsi lakosnak mondta magát. Minthogy gyanusnak tűnt fel, előállították a csendőriaktanyára, ahol megmotozták. Megmotozása alkalmával sok levelet, följegyzéseket, katonai térképeket és hadállások elhelyezkedéséről szóló iratokat találtak nála, amiből arra következtettek, hogy az előállított magyarországi kémszervezet tagja. A följegyzésekben Hencler Lőrinc bélyei földbirtokos neve szerepel, akivel a kém a nyomozás adatai szerint összeköttetésben áll. A csendőrség a történetekről nyomban jelentést tett az osztrák katonai hatóságoknak, a foglyot pedig át-kísérte Dárdára, ahol a fősolgabíróság vették őrizetbe.

A foglyot a hatóságok a nyomozás érdekében a legszigorubb őrizetben tartják, a fősolgabíróságon azonnal kihallgatták. Kihallgatása alkalmával hosszabb tagadás után bevallotta, hogy kémkedni jött át az S. H. S. királyság területére. A továbbiakban elmondotta, hogy a pécsi katonai hatóságok szolgálatában állott és az volt a megbízatása, hogy az SHS királyság katonai berendezéséről adatokat szerezzen. Utjában többször megfordult Bélyén, ahol Hencler Lőrinc földbirtokossal érintkezett.

Podrumac Jován dárdai szolgabíró a fogoly kihallgatása után csendőrökkel kísértél Bélyére, ahol házkutatást tartott Henclernél. A házkutatás eredménytelen maradt, a szolgabíró semmi terhelő adatot nem talált a földbirtokos lakásán. Hencler kihallgatásakor beismerte, hogy a foglyot ismeri, az többször megfordult házában, de szorosabb összeköttetésben nem állott vele. Elmondta, hogy az illető egyén látogatásai alkalmával arra akarta őt rábírní, hogy legyen segítségére kémkedési munkájában, ő azonban visszautasította vendége ajánlatait. Podrumac szolgabíró Henclet letartóztatta és beszállította Dárdára, majd az osztrák katonai ügyészség utasítására a kémmel

együtt átadták az osztrák katonai ügyészségnek.

A katonai hatóságok megindították a vizsgálatot és ismét kihallgatták a pécsi kémet, aki fentartotta előbbi vallomását, hozzáfűzve, hogy Hencler segítségére volt neki munkájában. A vizsgálat folyamán megállapították, hogy Hencler Lőrinc több osztrák katonatiszttel tartott fenn ismeretséget, amiből azt gyanítják, hogy ezen az uton igyekezett katonai természetű adatokat szerezni a pécsi kémszervezet számára. A vizsgálatot most ebben az irányban is kiterjesztették és mint értesülünk, rövidesen szenzációs letartóztatások várhatók ebben az ügyben.

Izgalmas jelenetek közt folyt le Hladis-Dobernik kiadatása

Budapestről jelentik: A csehszlovák követség által a budapesti hatóságoknak kiszolgáltatott **Hladis-Dobernik** József átadásáról utólag izgalmas részleteket közölnek. A külügyminisztériumban tartott értekezlet után Vavrečka budapesti csehszlovák követ utasítást adott a követség Akadémia-utcai katonai osztályának, hogy a szökevényt ki kell szolgáltatni, majd délután félháromkor a főkapitányság személyszállító autót küldött Hladis-Doberniket a követség épülete elé. Az átvétel végett Hetényi főkapitány helyettes és két rendőrfelügyelő jelentek meg a követségen, akiket felvezettek abba a szobába, ahol egy

hét óta a szökevény állandóan lakott. — mondotta Hetényi Hladis-Doberniknek, aki sápadtan ugrott fel és segítségért kiáltott. Amikor a detektívek le akarták fogni, rugott, haragott és dühöngeni kezdett, mire összekötötték és egy hurcolták ki a szobából. A lépcsőkön is többször a földre dobta magát, úgy, hogy csaknem félóraig tartott, amíg az utcára jutottak vele, ahol a nagy lármára már óriási tömeg gyűlt össze. Végre az autóból a Margit-kőruti katonai fogházba szállították, ahol a sikkasztásért még hátralévő kéthónapi büntetését kitölti, azután pedig kémkedésért vonják felelősségre.

— A magyar állam nevében letar-

Meghiusult a prágai kommunisták vasárnapi tüntető felvonulása

Tizenhat tüntetőt letartóztattak

A csehszlovákiai kommunisták multheti drágaság-elleni tüntetése az egész országban nagy izgalmat keltettek, mert attól tartottak, hogy a kommunista-párt a drágaságot forradalom szítására logis felhasználni. Az izgalom átterjedt a prágai parlamentbe is, ahol — mint ismeretes — a kommunista képviselők olyan jeleneteket rendeztek, hogy az elnök kénytelen volt teremőrökkel kivezetetni őket a teremből.

A túlfűtött országos hangulatra való tekintettel egész Csehszlovákiában nagy izgalommal tekintettek a prágai kommunista-párt vasárnapra hirdetett újabb drágaság-elleni gyűlése elé, annál is inkább, mert ezt a gyűlést a rendőrség betiltotta, a kommunisták azonban kijelentették, hogy **rendőri tilalom ellenére is megfogják tartani.** Általában attól tartottak, hogy emiatt esetleg véres események játszódhatnak le Prágában, ami okot adhat az egész országban a kommunisták és a hatóságok újabb sorozatos összeütközésére.

Vasárnap — mint Prágából jelentik — a kommunisták valóban megkísérelték, hogy a betiltott tüntetést megtartsák. Körülbelül ötezer ember gyűlt össze a kommunista munkásotthon előtt, azonban a rendőrségnek sikerült a demonstrációt megakadályozni. A gyűlés feloszlása során csak kisebb incidensek fordultak elő a rendőrség és a kommunisták között. Egyesek ellenálni próbáltak, az ellenszegülőket azonban letartóztatták.

Összesen tizenhat letartóztatás történt.

A horvátok hajlandók a megegyezésre

A parasztpárt és a Zajednica szolidáris az ellenzéki blokkal

A belügyminisztérium közzétette a hozzávetőleges választási statisztikát arról, hogy a leadott szavazatok a pártok között hogyan oszlottak meg. E kimutatás szerint, amelyből érthetetlen okból kihagyták a magyar pártra esett szavazatokat, a szavazatok megoszlása a következő:

Nacionalista blokk	1.040.492
Radics-párt	532.876
Demokrata-párt és Dzsomjet	284.527
Spahó-párt	132.207
Földmivesspárt	121.369
Szlovén néppárt	109.023
Német-párt	45.010
Szocialista-párt	21.279
Köztársasági-párt	14.736
Föderalisták	8.617

Egy mandátum elnyeréséhez a legtöbb szavazatra a földmivesspártnak volt szüksége. Ebben a tekintetben a számarány a következő:

Földmivesspárt	24.274
Német-párt	9.002
Spahó-párt	8.513
Demokrata-párt	7.960
Radics-párt	7.953
Nacionalista blokk	6.423
Szlovén néppárt	5.451
Föderalisták	8.617

Szabadlára helyezik az internált Radics-párti vezetőket

Zagrebi jelentés szerint az internált Radics-párti vezetők máris lényegesen körülményeskedtek. Pre-

davec egy detektív kíséretében eljártoknál dugoszelői birtokára. Kossutics István fogorvoshoz jár és Kossutics Ágost beteg feleségét látogatja. Az internált képviselőket egy-két napon belül szabadlára helyezik.

A Radics-párt nem kezd külön akciót

Dr. Poljes Ladiszlav Radics-párti képviselő, aki részt vett az ellenzéki blokk vezetőknek beográdi konferenciáján, Zagrebban referált a tanácskozás menetéről. A horvát köztársasági parasztpárt körében hangsúlyozzák, hogy a párt nem kezd külön akciót és teljes szolidaritásban marad a blokk politikájával.

A »Vreme« értesülése szerint a horvát zajednica egy előkelő tagja kijelentette, hogy a kormányval való megegyezés kilátásai nem minimálisak. Van rá remény, hogy az ellenzék nem vonul passzívításba, hanem megfelelő formulát a megegyezésre, azonban a Pribicevics-csoport kikapcsolásával.

Két baranyai község posta nélküli

A postamester nyomtalanul eltűnt

Csuzáról jelentik: Csuzza és Sepse magyar községeknek évtizedek óta közös postahivataluk van Csuzán. Tíz nappal ezelőtt a postahivatal megszűntette működését. Kiderült, hogy Ivkov Jovan postamester meguntta hivatalát, anélkül, hogy bejelentette volna feletteseinek, bezárta a hivatalt és elhagyta a községet.

A csuzaiak és sepsiek tíz nap óta nem kapnak sem levelet, sem újságot. A vasuti mozgóposta a küldeményeket visszaszállítja a feladást helyre, mint kézbesíthetlent. A lakosság sem hivatalos, sem magánleveleihez nem jut hozzá. A község jegyzője már napokkal ezelőtt telefonon sürgős intézkedést kért a novisadi postaigazgatóságtól, azonban mindeddig semmi intézkedés nem történt.

HIREK

— Az osztrák kereskedők a bolt-helyiségek szabad felmondása ellen. Osztrákról jelentik: Az osztrák kereskedők testülete memorandummal fordult a szociálpolitikai minisztériumhoz, melyben kéri, hogy az új lakástörvényben az üzlethelyiségek szabad felmondását ne engedélyezzék, mert ez erősen veszélyeztetné a kereskedői világot. Egyben az ország kereskedelmi kamaráihoz köriratot intéztek, amelyben hasonló állásfoglalásra szólították fel őket.

— Kellog az Unió külügyi államtitkára. Washingtonból jelentik: Coolidge elnök jóváhagyás végett a szenátus elé terjesztette Kellog külügyi államtitkárrá való kinevezését.

— Százkétéves embert tartóztatott le a beográdi rendőrség. Beográdból jelentik: A beográdi rendőrség vasárnap letartóztatott egy százkétéves embert. Az illetőnek neve Stojkovic Radosica és Doristeg faluból jött Beográdba. Az öreg a rendőrségen azt mondta, hogy Mihály fejedelem esküvője óta nem volt a fővárosban s a fejedelem esküvőn mint zenész vett részt. Most eljött kissé szétnézni. A rendőrségnek feltűnt a furcsa öreg, aki figyelmesen vizsgálta az új palotákat. Ezért vitték be a rendőrségre, ahol igazolásra szólították fel. Egy órai faggatás után kiderült, hogy az öreg nem tudja, mi az a legitimáció, bár volt nála igazolvány. A rendőrség az öregot csavargásért egy napi elzárásra ítélte.

— **Életbeléptek a román represzáliák Németországgal szemben.** Bukarestből jelentik: A minisztertanács elhatározta, hogy a Németországgal szemben már régebben elhatározott represzáliákat a hétfői nappal életbeléptetik.

— **Összeírják az orosz menekülteket.** Osijekről jelentik: A rendőrség határozatot adott ki, mellyel a kereskedelmi- és ipari vállalatokban alkalmazott összes orosz menekülteket összeírását rendelte el.

— **Lavina a Gotthard-vasuton.** Berlinből jelentik: Szombaton éjszaka erős havazás következtében a Gotthard-vasutat száz méteres darabon lavina torlasztotta el. A forgalmi akadályt fél napi munka után sikerült eltávolítani.

— **Állásnélküli tisztviselők tüntetése Bécsben.** Bécsből jelentik: Az állásnélküli ipari és banktisztviselők a városháza néposzlokaiban gyűlést tartottak. A gyűlés után a résztvevők egy része a Ringstrassen át a parlamenthez akart vonulni, az őrség azonban megakadályozta felvonulásukat. Őt tüntetőt letartóztattak.

— **Tűzvész Szombathely mellett.** Budapestről jelentik: A Szombathely mellett levő Vasnádásd községben szombaton éjszaka nagy tűzvész pusztított. Hét ház teljesen leégett, az oltásnál négy ember súlyosan megsebesült. A tűzvészt kéménytűz okozta.

— **Rendőrség helyett fegyveres védőrséget állítottak fel a baranyai községekben.** Dárdáról jelentik: A baranyai községekben az utóbbi időben elharpódzott betörések és lopások megakadályozására a dárdai löszolgabíró hivatal fegyveres polgári védőrséget állított fel, miután az kevesebb terhet ró a lakosságra, mint a rendőrség. Az őrség szabályzatát Podrumacz Jovan szolgabíró dolgozta ki.

— **Tizenkilenc öngyilkosság Budapestén.** Budapestről jelentik: A magyar fővárosban vasárnap számos öngyilkossági kísérlet történt. A mentők tizenkilenc öngyilkossághoz vonultak ki.

— **Hasbaszurta játékból.** Több Aleksandrovói legény vasárnap délután kint játszott az utcán. Játék közben Rudinszki Tamás napszámos elővette kését és kezében tartva odaszólt Vukovics Lajos nevű barátjának: »Nem mersz hozzám olyan közel állni, mint a Bajor« és azzal a kést az előtte álló Bajor Péter hátszába szúrta. A legénység mindössze annyi ereje volt, hogy közel lakására mehetett, ahol vértől elborultan összeesett. Halálos sebével szállították a kórházba. A rendőrség nyomában értesült a történetéről, detektívek kimentek Aleksandrovóba, hogy a szurkáló legényt előállítsák, de Rudinszki mire a rendőrség emberei kértek, megszökött. A nyomozás megindult kézrekerítésére.

— **Sikkasztó munkáspénztári igazgató.** Bjelovarról jelentik: Pulgár bjelovári munkáspénztári igazgató, Petrás pénztárnok és Baesics könyvelő százhatvanézer dinárt sikkasztottak a betegsegélyező pénztárból. A zagrebi központ mindhármukat elbocsátotta állásukból és időt adott nekik az elsikkasztót össze megítélésére.

— **Szökött fegyencet fogott a roviszadi rendőrség.** Noviszadról jelentik: A roviszadi törvényszék Szimengyuk Maxim orosz emigránszt két év előtt rablás miatt öt évi fegyházra ítélte. Szimengyuk a mitrovicai fegyházban töltötte büntetését, ahonnan múlt év június 23-án megszökött. A roviszadi rendőrség arról értesült, hogy a megszökött és körözött fegyenc Karlócán tartózkodik. Két detektívet küldtek érte, akik elfogták és Noviszadra szállították.

— **Az ébredők meghusították Beregi Oszkár budapesti fellépését.** Budapestről jelentik: Az ébredő magyarok egyesülete vasárnap a Vigadóban gyűlést tartott, amelyen többek közt Budai Dezső, Utain Ferenc és Zsirkai János beszélték a numerus clausus mellett és összetartásra szólították fel a keresztény tömegeket a zsidók ellen. Eckhard Tibor határozati javaslatot terjesztett be, amely szerint Budapest keresztény népe megingathatatlanul ragaszkodik a numerus clausus fenntartásához és követeli, hogy a zsidókat nemzeti kisebbségnek nyilvánítsák. A gyűlés után röpiratot osztogattak, amelyben felszólítják a keresztény tömegeket, hogy akadályozzák meg Beregi Oszkárnak hétfő estére a Vigadóban hirdetett szaválését. A röpirat miatt a Színész Szövetség lépéseket tett Bereginél, hogy az előrelátható botrányra való tekintettel az előadást ne tartsa meg, mire Beregi lemondott a fellépésről.

— **100 milliót lopott a debreceni gazdasági akadémia egyik hallgatója.** Debrecenből jelentik: Szép Miklós debreceni gazdasági akadémiai hallgatót a vizsgálóbíró letartóztatta, mert szállásadója lakásából körülbelül 160 millió korona értéket ellopott és az ősz teget elmulasztta. A tettes előkelő család tagja és a letartóztatás Debrecenben nagy felzúdulást keltett. Bár a károsult család visszavonta a feljelentést, Szép Miklóst előzetes letartóztatásba helyezték, mert hivatalból üldözendő bűncselekményről van szó.

— **Pusztító vihar Salzburgban.** Salzburgból jelentik: Salzburg tartományban vasárnap nagy vihar dühöngött, amely sok kárt okozott. A vihar következtében egy vonat a nyílt pályán kisklott. Egy kalauz meghalt, tizenhárom utas és egy kalauz megsebesült.

— **Baleset.** Noviszadról jelentik: Paragon a kocsihoz fogott lovak felborították Asatics Rada gazda kocsiját, amelyből Asatics oly szerencsétlenül bukkant ki, hogy ballába eltört. Beszállították a noviszadi kórházba.

— **A noviszadi újságírók bálja.** A jugoszláv újságíró-egyesület noviszadi szekciójának a hó 23-án a Szlobodában bálát rendez. A nagysikerűnek ígérkező bál iránt élénk érdeklődés nyilvánul.

— **Családirtás Ujpesten.** Budapestről jelentik: Lőrinc Sándor újpesti asztalosmunkásnak nemrég meghalt a felesége, árván hagyva egy hatéves és egy négyéves gyermeküket. Lőrinc a haláleset óta buskomor volt. Vasárnap délután Lőrinc elment szülei lakására és magával vitte gyermekeit is. Vacsorához ültek és Lőrinc a sajtát és gyermekei ételébe észrevétlenül mérget töltött. Amikor a mentők kivonultak, az apát és gyermekeit eszméletlenül állapotban találták. Lőrinc levelet írt, amelyben közli, hogy felesége elvesztése miatt halálra szánta magát és gyermekeit.

— **Házasság.** Noviszadról jelentik: Hadzsi Oga és Dobrovits Petar festőművész va arnap délelőtt tartották meg a püspöki templomban egyházi esküvőjüket, amelyen házassági tanúként Pribicsevics Szvetozár közoktatásügyi miniszter és dr. Gyorgyevics Gyorgye egyetemi tanár szerepeltek.

— **A szerb Nőegylet bálja Vörösmartonon.** A baranyai szerb Nőegylet szombaton este bálát rendezett Vörösmartonon. A fényesen sikerült bálon Baranya minden községéből voltak résztvevők.

— **Gyűjtés Tantos János árvái javára.** Megírtuk, hogy az elhunyt Tantos János tanár négy árvája javára gyűjtés indult meg az érdemes pedagógus növendékeinek szülei és volt tanítványai körében. A nemes célra Ungár Pál 500, dr. Halmi István 200, Forgács Dezső 200, Somogyi László 100, N. N. 200, V. I. 100 dinárt küldött be hozzájuk. Az adományokat rendeltetések helyére juttatjuk.

— **Tűz Topolán.** Csütörtökön este, mint közöltük, Topolán kémén, tűz következtében leégett Klemán Tamás gazdálkodó háza. A tudósítással kapcsolatosan annak helyreigazítását kéri, hogy a ház, mint a vizsgálat megállapította, nem kéménytűz következtében égett le.

— **Új néven indul meg a »Hrvatski List«.** Osijekről jelentik: A betiltott »Hrvatski List« tulajdonosai bejelentették a rendőrségen, hogy »Hrvatska Zora« cím alatt új lapot indítanak. A rendőrség a bejelentésre még nem válaszolt. A »Hrvatski List« betiltását az osijek-i törvényszék jóváhagyta s a tulajdonosok a báni táblához felebbeztek.

— **Elásott magzat.** Noviszadról jelentik: A Duna menti sétaterén levő körhinta környékén egy fa melletti egy nyolc-kilenc hónapos magzatot találtak elásva. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Öngyilkos inas.** Pémonostorról jelentik: Damjanovics Veško, főherceglaki tizenöt éves szijgyártóinas, revolverből háromszor magára lőtt. A golyók a fején hatoltak keresztül. A súlyosan sérült inast eszméletlenül állapotban szállították az osijek-i kórházba, ahol egy nap kioldás után kiszabadult. Tetteinek oka ismeretlen.

— **A kulai sportklub jelmezes mulatsága.** A kulai sportklub a hó 22-én a Szloboda-szálló helyi égeiben jelmezes táncmulatságot rendez. Jegyek a mulatságra csak meghívó felmutatása mellett válthatók.

SPORT

Megalakult

a beográdi alszövetség noviszadi alosztálya

Noviszadról jelentik: A noviszadi sportegyesületek vasárnap tartották meg értekezletüket az önálló sportkerület megalakítása ügyében. A beográdi alszövetséget Vukics Pavle alelnök és Stankovics Pavle referens képviselik a konferencián, amelyen ifjabb dr. Hadzsi Koszta, az OSKV elnöke elnököl. Résztvettek még a tanácskozásban a Beográdi sportklub, a Karloveci Sportklub és a zemuni Illiria kiküldöttei.

Az elnök indítványára az alszövetség kiküldötteinek hozzájárulása után a konferencia kimondotta a noviszadi alszövetség megalakulását és megválasztotta a tisztikart. Elnök ifj. dr. Hadzsi Koszta (OSKV), alelnök dr. Schwarz Péter (Makkabi), titkár Holländer Leó (Makkabi), pénztáros Paquor József (NTK), gazda Matkovics Jenő (NAK) és kapitány Andrej Dezső lett. A választmány tagjai Alterov Milán (NAK), Lampel Pál (Makkabi), Jurisics (Beocsin), Sztoikovics Péra (Karloveci), Simovics (OSKV), Pasics Vladiszlav (Munkás Sportegylet). Az alosztály egyelőre hat egyesületet foglal magában, de még tizen-nyolc-husz egyesület csatlakozására számítanak.

Tréningmérkőzések Suboticán. Bácska I.—Bácska II. 8:3. A Bácska első csapata kitűnő formában van. — Ferrum —Subotici Sport 1:0. — Pincérek — Sand I-b 5:1

Sombor

Sombori Sport—Sombori TK 2:0.

Beograd

Jugoszlávia—Jedinstvo 7:0 (5:0). Mindvégig nyomasztó fölénytel játszott a bajnoksapat.

Zagreb

HASK—Gradjanski 2:1 (1:1). Sérlegmérkőzés. A HASK váratlanul jó formában volt. Az első gólt a Gradjanski érte el a 8-ik percben, a HASK a 15-ik

percben egyenlített. Az eredmény a mérkőzés végéig változatlan maradt, mire kétszer tizenötperces meghosszabbítást rendelt el a bírő. A második meghosszabbítás 8-ik percében lőtte HASK a győztes gólt. A mérkőzés befejezése előtt Basics és Kindrics játékosok összehúzózkodtak, a rendőrség azonban szétválasztotta őket.

Zimony

Zimonyi Amateur—Sand 3:1 (1:0). A tartalékokkal szereplő szubotici csapat nem bírt ellenállni a zimonyiak támadásainak. A zimonyi csapat legjobb emberei a Bojovics-testvérek voltak.

Elhalasztották a Juda Makkabi közgyűlését. Noviszadról jelentik: A Juda Makkabi sportegyesület vasárnapra egybehívott közgyűlését határozatképtelenség miatt március 1-ére halasztották.

Budapest

Vienna—FTC 2:0 (0:0). Az első félidőben az FTC volt fölényben, a 25-ik percben Pataki megsebesült és helyette Kelemen állt be. A zöld-fehérek fölényük ellenére sem tudnak gólt elérni. A második félidőben Kelemen helyett Héger játszik. Az FTC csapata fáradtan mozog. A 15-ik percben Gischweindl kórnerből befejezi a bécsiek vezető gólját, ami után mindvégig a Vienna diktálja az iramot. A 24-ik percben Fischer beadásából Riba a második gólt rúgja. Ezután az FTC kapkodva, idegesen, eredmény nélkül játszik. Bírő: Ivancsics.

MTK—Debreczeni Vasutas SC 2:0 (2:0). A debreczeniek lelkesen játszottak és a második félidőben méltó ellenfelei voltak a bajnoksapatnak. Mindkét gólt Opat rúgta.

Elsősztályu bajnoki mérkőzések:

UTE—VAC 3:0 (1:0). Az újpestiek csapatában Priboj és Paulus is játszottak. Mindvégig UTE-főlény. A VAC az első félidőben jól játszott, de a másodikban összeroppant. A vezető gólt a 42-ik percben Priboj, a másodikat és harmadikat a második félidő 12-ik és 20-ik percében Jeszmás lőtte.

III. ker. TVE—BTC 3:0 (1:0). Durva játék. Az első gólt a 23-ik percben Horvát rúgta. A második félidőben a BTC teljesen kifulladt.

Vasas—Zugló 0:0 Egyenlő erők küzdelme. A Zugló nagy szerencsével játszott.

NSC—KAC 2:0 (0:0). A kispestiek csak az első félidőben bírták az iramot.

BEAC—Törekvés 1:1 (0:1). Az első félidőben Törekvés-főlény. A 37-ik percben Scheiber rug gólt, a második félidőben a BEAC lelkes játéka során Marcinko a 16-ik percben megszerzi a ki egyenlítő gólt.

Az elsőosztályu bajnokság állása Budapestén: MTK 21 pont, FTC 16 pont, Vasas 15 pont, NSC 15 pont, III. ker 13 pont, VAC 13 pont, KAC 12 pont, UTE 10 pont, Törekvés 10 pont, Zugló 8 pont, BTC 5 pont, BEAC 4 pont.

Bécs

Amateur—Slovan 2:0.

Rapid—Herta 5:3.

Internacional—Hakoafi 5:1.

Simmering—Wacker 6:2.

WSC—Grazer AC 3:1.

Admira—Osmark 1:0 (1:0).

Ritola megjavította Nurnni világrekordját. Buffalóból jelentik: Ritola túltett Nurnin. A fino csodafutó legkiválóbbja. Nurnin csak most 4-én javította meg Strib 1904 óta fennálló 9:09:6 mp-es 2 angol mértőldes rekordját 9:09:2 mp-re, majd hetedikén 9:08 mp-re! Most azután egyszerre csak Ritola ment neki ennek a távnak s a pénteki versenyen kolozsáris idő, 9:03:4 mp. idővel győzve, a maga részére hódította el ennek a távnak a világrekordját.